OLIMPIADA SATELOR DIN ROMANIA

BAREM CORECTARE CLASA aV-a 12.05.2018
Problema 1.(7 puncte )

Cate numere naturale de trei cifre nenule abc, scrise in baza zece exista, stiind ca

a,(bc) +b,(ca) +c,(ab) =a+ b+ c+1 ? Calculati suma numerelor cu proprietatea de mai sus, care
sunt divizibile cu 5.

Solutie: a,(bc) + b, (ca) + ¢, (ab) = a+g+b+;_—2+c+g ................................................................ .(1p)
e T U (1p)
99 ' 99 ' 99

Avem 3 variante cu cifrele 1,1,7, nu sunt divizibile cu 5;
Avem 6 variante cu cifrele 1,2,6, nu sunt divizibile cu 5;
Avem 6 variante cu cifrele 1,3,5, divizibile cu 5: 135, 315;
Avem 3 variante cu cifrele 1,4,4, nu sunt divizibile cu 5;
Avem 3 variante cu cifrele 2,2,5, divizibile cu 5: 225;
Avem 6 variante cu cifrele 2,3,4, nu sunt divizibile cu 5;

Avem 1 varianta cu cifrele 3,3,3, nu sunt divizibile Cu 5; ..o (3p)
IN TOLAl AVEIM 28 NUMIBIE. ...ttt ettt e st e et e st e et e e seesaeesse e st e sseebeesaeeneesteeann s eeenn s e e .(1p)
Suma numerelor divizibile cu 5 este: S=135+315+225=675.......cccciiiiiiieie e e (1p)

Problema 2.(7 puncte)

La un concurs de matematica, fiecare elev a primit o jucarie Squishy. Elevii au fost impartiti in 5 grupuri.
Primul grup a primit un sfert din numarul jucariilor si inca 1 jucarie, al doilea grup a primit doua cincimi din
restul jucariilor si inca 3 jucarii, al treilea grup a primit o treime din noul rest si inca 6 jucarii, al patrulea
grup a primit cinci sesimi din jucdriile ramase si inca 2 jucarii. Restul jucariilor s-au dat celui de-al cincilea
grup, adica jumatate din ele si inca 2 jucarii. Aflati cati elevi au participat la concurs.

Solutie Reprezentarea GrafiCa..........cooiviiiiiiiiiiie e e e e (2p)
Numarul jucariilor: 1 1 I

Grup | < >+l

Rest 1 i i i i

Grup Il +3

Rest 2 < | |

Grup 111 <« 516

Rest 3 é'—'—'—‘—l%

Grup IV

Rest 4 <>

Grup V -+2

Grupul V a primit 4 JUCATTT, RA=4.......oiiiiiiiiiie ettt sttt e e e aeee e e e (1p)
Grupul IV a primit 32 JUCArii, R3=36.......coiiiiiiiiiii e eaee e e e (1p)
Grupul 1T a primit 27 JUCATTl, R27603......cccuiiiiiiiiiie ittt e s aen e e s (1p)
Grupul IT a primit 47 Jucarii, RTZ110......ciiiiiiiiiii et e e aeee e .(1p)
Grupul I a primit 38 jucarii, Total 148 €leVi......cociiiuiiiiiiiie it s e eea e e e (1p)

Problema 3.(7 puncte )

Aflati cele mai mici patru numere naturale nenule, stiind ca suma lor este patrat perfect si ca, scazand din
primul numar 2, adundnd la al doilea numar 2, dubland al treilea numar si injumatatind al patrulea numar, se
obtin rezultate egale.

Solutie: Fie a,b,c,d cele patru numere

a +2

b 7 ST PURSP .(3p)

C 2>

d

9:-x =k? k # 0 = x este patrat perfect cAtmaimic = x € {1,4,9, ...} eevvoveveieeeeeeeeeeeeee e (2p)
X =1=b = 00mMPOSIDIL ..ooviiiiiiiiicc e (1p)
X =4 A =10,D = 6,0 = 4, A = 16, e e .(1p)

..Binele ce-l faci la oarecine, ti-l intoarce vremea care vine”
Anton Pann

Felicitari!



Problema 4.(7 puncte )
Pe o dreapta se iau, in aceasta ordine, punctele A4, A,, As, ..., A, astfel incat
A1A, = 6cm,AA; =12 cm,AzA, = 18 cm, ... ... ...
a) Calculati lungimea segmentului [A1A5].
b) Determina n numar natural nenul pentru care M € [A,A,+1], unde M este mijlocul segmentului [A;45,].

N7 L 0[] o TSRO PPUPPN (1p)
Q) A1A50 =6 (1 + 243+ -+ 19) = 1140 CMrreeeeee ettt e e e (3p)
D) A1M = 1140 1 2 = 570 CIM cooiteieiieeeese ettt bbbttt sttt enn e s eann e e (1p)
Calculam cel mai mare numar natural x pentru care

6:(1424+3+4+x)<570=x (X4 1) <190 coiioiiiiieeeeeeeeee e e (1p)

Observim cd 13- 14 = 182 si14-15 =210 = x = 13 = M € [A12A151,n = 14uccrmmervrceommmrrcernnr . (1p)



